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Цель: повысить мотивацию родителей дошкольников к использованию 

нетрадиционных техник рисования в развитии творческих способностей 

детей, познакомить родителей с приемами и способами изображения. 

Задачи: 

 Дать родителям представление о видах нетрадиционной техники 

рисования с детьми. 

 Раскрыть значение нетрадиционных приемов изобразительной 

деятельности в работе с дошкольниками для развития их воображения, 

творческого мышления и творческой активности. 

 Сформировать у родителей интерес к деятельности детей на занятиях 

по рисованию. 

 

Ход мероприятия: 

Воспитатель:  

Добрый день, уважаемые родители! Я очень рада видеть Вас! 

Тема нашей встречи «Нетрадиционные техники рисования для детей 

старшего дошкольного возраста». 

Рисование - одно из самых любимых занятий ребенка. Еще не научившись 

полно и ясно излагать свои мысли с помощью речи, ребенок начинает 

пятнышком, линией, цветом передавать на бумаге впечатления и фантазии. 

Изобразительная деятельность позволяет ребенку отразить в изобразительных 

образах свои впечатления об окружающем, выразить свое отношение к ним. 

Вместе с тем изобразительная деятельность имеет неоценимое значение для 

всестороннего эстетического, нравственного, трудового и умственного 

развития детей. Рисование имеет огромное значение в формирование 

личности ребенка. Это очень полезное и увлекательное занятие, с помощью 

которого ребенок познает секреты красок, карандашей, кисточек, мелков и 

учится замечать, что происходит вокруг и размещать на листке картона или 

бумаги то, о чем он думает. Рисование развивает интеллектуальные 

способности малыша, мелкую моторику рук, память, внимание, учит ребенка 

думать, анализировать, помогает закреплять знание о цвете и форме, 

соизмерять, сравнивать, сочинять, воображать, тренирует координацию 

движений глаз и руки. Всё это обязательно пригодится при обучении чтению 

и письму. 

 Наблюдая за детьми, я убедилась, что они любят рисовать не только 

стандартно, но и рисовать нетрадиционными способами. Нетрадиционные 

техники рисования – это способы создания нового, оригинального 

произведения искусства, в котором гармонирует все: и цвет, и линия, и сюжет. 

Это огромная возможность для детей думать, пробовать, искать, 

экспериментировать, а самое главное, самовыражаться. Нам, взрослым, и в 



первую очередь родителям, необходимо развивать в ребёнке чувство красоты. 

Именно от нас зависит, какой – богатой или бедной будет его духовная жизнь. 

Термин «нетрадиционный» подразумевает использование материалов, 

инструментов, способов рисования, которые не являются общепринятыми, 

традиционными, широко известными. В процессе нетрадиционного рисования 

ребёнок всесторонне развивается. Такие занятия не утомляют дошкольников, 

у детей сохраняется высокая активность, работоспособность на протяжении 

всего времени, отведенного на выполнение задания. 

Я уверена, что вы, родители, тоже рисуете с детьми, но скорее всего это 

карандаши и фломастеры, иногда краски. Это, скорее всего, связано с тем, что 

дети оставляют запачканные столы, стулья, одежду и стены. Но детям в этом 

возрасте необходимо рисовать красками. И совсем не страшно, если ваш 

маленький художник перепачкается, главное, чтобы он получал удовольствие 

от общения с красками и радовался результатам своего труда. 

А от рисования необычными способами дети получают еще больше 

удовольствия и радости. 

- Сегодня мы познакомим вас с некоторыми нетрадиционными 

техниками рисования для детей старшего дошкольного возраста. 

 

Воспитатель: Но прежде, чем мы перейдем к этой теме, ваши дети подарят 

вам «подарки». Они приготовили для Вас свои ладошки (из бумаги) и 

нарисовали на них свои сердечки. А вы напишите на каждом пальчике как вы 

называете ласково своего ребёнка.  

(входят дети и дарят ладошки). 

 

                        Конспект  НОД  по рисованию  «Краски осени» 

 

Ход НОД: 

Организационный момент. 

Предлагаю детям послушать сказку «Путешествие осеннего листочка» 

Жил да был, рос себе, рос на берёзке в лесу маленький зелёный листик со 

своими братьями листочками. Всё лето он радовался теплу, солнышку, 

купался под струями ласкового летнего дождика. Засыпал и просыпался под 

пение птичек, которые поселились в гнездышке на его берёзке. 

Но однажды утром он проснулся от того, что очень замёрз. Он дрожал от 

холода. Оглянувшись вокруг, наш листочек увидел, что все его братья — 

листочки стали жёлтыми. Листочек посмотрел на себя — он тоже стал 

жёлтым. Почему так произошло? (ответы и дополнения детей) 

И тут листочек услышал крики птиц: 



-Осень, осень, наступила осень! 

Очень удивился листочек: «Что такое осень? И почему все деревья вокруг 

вдруг стали такие разноцветные?». Спросил об этом у своих братиков-

листочков, но они тоже не знали, что такое осень. Посмотрел листочек в небо 

и увидел косяки птиц, летящих к югу. «Куда это они собрались?» — подумал 

листочек. Вдруг, налетел сильный и холодный ветер, листочек оторвался от 

ветки и полетел вслед за птицами. 

 

-Куда вы, птицы? — прокричал он. 

-В тёплые края скоро здесь будет очень-очень холодно и нам нечего будет есть. 

Ведь все букашки спрятались от холода — ответили птицы. 

-А что такое осень? — снова закричал листочек. Но птицы уже улетели далеко 

и ничего не ответили. Кружась над лесом, он увидел белочку. Она собирала 

грибочки и орешки. Потом, заметил ёжика, несущего на своих колючках 

яблочки. А когда, пролетев ещё немного, он увидел зайчика в серо-белой 

шубке и медведя, укладывавшегося в берлогу, то очень удивился: «Что это с 

ними со всеми происходит? Почему они так странно себя ведут?». А меж тем, 

ветер нёс и нёс листочек всё дальше и дальше от леса и родной берёзки. Он 

летел и видел внизу поля и сады, с которых люди собирали урожай овощей и 

фруктов. 

Наконец, ветер стал ослабевать, и наш путешественник- листочек закружился 

над площадкой детского сада. Здесь гуляли ребятишки. Они увидели летящий 

листочек и радостно закричали: «Осень, осень к нам пришла!». Тогда листочек 

решил спросить у детей, что же такое осень. (Ответы и дополнения детей) 

-А как же я? Я что же, совсем пропаду?- заплакал листочек. Но ребята его 

успокоили и показали букет из разноцветных осенних листьев. Они взяли в 

букет и наш листочек, и принесли его в детский сад. Ему было тепло и уютно 

у ребят в детском саду и совсем — совсем не страшно-он теперь знал ЧТО 

ТАКОЕ ОСЕНЬ! 

 

                                                      Песня «Кап, кап» 

Воспитатель: 

— Ребята, а вы знаете, как называется осеннее явление, когда с деревьев 

опадают листья? 

Дети: 

— Листопад. 

Воспитатель: 

— А как вы думаете, почему деревья сбрасывают листья осенью? (становится 

холодно, недостаточно света и тепла). 



Воспитатель: 

— Дереву никто не говорит, когда надо сбрасывать листву. Но вот 

приближается осень – и листья на деревьях меняют свой зелёный цвет на 

жёлтый или красный и опадают. Это происходит потому, что вода замерзает и 

прекращает поступать в веточки и листья. Деревья на зиму засыпают. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите у нас тоже листопад 

                                  Игра «Кто быстрее соберёт осенний букет?» 

 

Воспитатель:  

Вот художник так художник! 

Все леса позолотил, 

Даже самый сильный дождик 

Эту краску не отмыл. 

Отгадать загадку просим: 

Кто художник этот? 

Дети: осень(показ слайда) 

 

Воспитатель:  Глядя на эти картины и наблюдая за природой на прогулке, мы 

с вами можем убедиться в том, что осень – великий художник, ведь она сама 

придумывает наряды деревьям, кустарникам, всей природе, будто устраивает 

конкурс, у кого листья ярче и красивее. Хочется любоваться ими каждый день. 

Воспитатель: Но где же Осень?  

Вдруг она забыла к нам дорожку?  

С делами, может быть, пока 

Замешкалась немножко?  

Ребята, давайте пригласим красавицу Осень к нам в гости?  

Давайте все вместе дружно крикнем: 

Осень! Осень! В гости просим!  

Входит под музыку Осень (взрослый)  

Осень: Здравствуйте, ребятишки, - 

Девчонки и мальчишки!  

Я - Осень золотая, в гости к вам пришла.  

Жёлтыми листочками всю землю убрала.  

Яркой, рыжей краскою - клены разукрасила,  

На кусты надела золотые платьица.  

Как добрая художница водила нынче кистью,  

Дубовые, кленовые разрисовала листья!  

Воспитатель: Мы очень рады, Осень,  

Вновь встретиться с тобой!  



 

                        Песня « Осень снова к нам пришла» 

 

Воспитатель: 

Наши деревья все лето стояли в зеленом наряде. Но с приходом осени все в 

природе меняется, животные поменяли свои шубки, люди одели теплые 

куртки. И мы должны одеть наши деревца в разноцветный наряд. 

— Оденем наши деревца? 

Дети: Да. 

Воспитатель: — Проходите за столы. 

Перед вами на столах деревья, ждут вашей помощи,  чтобы вы переодели их. 

 

Объяснить детям какую технику рисования  они будут использовать( 

рисование втулками, рисование мятой бумагой, рисование штампами) 

 

Осень: Какой красивый получился у нас осенний лес. 

Природа дарит деревьям разные краски, много листьев на земле, можно 

пошуршать, поиграть. 

— Но пришло время нам прощаться 

А на прощанье вам дарю корзину с яблоками. 

Угощайтесь ребята! 

До свидания! 

(Дарит корзину с яблоками.) 

Дети: До свидания! 

Воспитатель: Спасибо, Осень! 

 

                                      Флеш-моб «Мы такие разные» 

 

Рефлексия. "Корзина пожеланий" 

Всем родителям раздаются небольшие листы бумаги, предлагается написать 

то, чего ему бы хотелось пожелать присутствующим, при этом ни к кому 

конкретно не обращаясь, и опустить листок в «Корзину пожеланий» Затем 

воспитатель перемешивает все пожелания, и родители вытаскивают из нее 

пожелания для себя. 

 

 


